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ObjEKt V KRAjINě

DRUHÝ KROK:
Zvolte si paletu barev

K namíchání vhodných barev se vám bude hodit nějaká fotografie tukana, 
kterou použijete jako vodítko. Existuje mnoho různých druhů tukanů, kteří 
se od sebe liší barvami. Já jsem na svém obraze použila kombinaci odstínů 
černých, oranžových, modrých a žluté. Nejdůležitějším odstínem, který dnes 
budeme používat, je černá. Budeme ji nanášet na tukanovo peří. Většina 
lidí by čekala, že použijeme čistou čerň, ale pak by byl obraz příliš plochý. 
My však chceme vyzdvihnout způsob, jakým toto lesklé, černé peří odráží 
světlo. Když světlo dopadne na černou, obvykle se odrazí zpět s modrými 
odlesky. Tento efekt můžeme vyvolat malým množstvím pruské modři, kterou 
přimícháme do slonové černé. 

tŘEtÍ KROK:
Naneste barvu na papír

PRVNÍ VRSTVA
Nyní už máme skicu hotovou, a tak si můžeme dnešní specifický objekt společně 
rozebrat. Naplánujeme si, které části budeme malovat jako první a jaké techniky 
použijeme (zda to bude převážně technika MNM, vrstvení pomocí MNS, nebo 
kombinace obojího). Já jsem na zobák svého tukana použila přirozený, jemný 
přechod mezi žlutou a oranžovou. Vyhnula jsem se části ve tvaru slzy, kterou 
jsme si vyznačili již dříve. Tu budeme malovat odstínem černé, avšak vrátíme se 
k ní později. 

Pro začátek si namočte štětec velikosti 6 do zředěného odstínu tmavě citró-
nově žluté. Tuto barvu naneste na celou plochu zobáku, vyhněte se pouze již 
zmiňované skvrně ve tvaru slzy a také ponechte úzkou mezeru podél středové 
linie zobáku – v místě, kde se stýkají horní a dolní polovina. Pak vezměte do ruky 

štětec velikosti 2, naberte na něj větší množství oranžového kadmia, několikrát 
s ním lehce ťukněte o papírovou utěrku, abyste odsáli přebytečnou vodu, a opa-
trně obtáhněte středovou linku zobáku. Dovolte oranžové, aby se zlehka dotkla 
světlé, žluté vrstvy a aby se do žluté jemně rozpila. Jelikož v tomto okamžiku 
nemáte štětec příliš mokrý, barva se nerozpije po celé ploše zobáku. Vaším 
cílem je dosáhnout jen jemného stupňování barev, takže buďte opatrní a šetrní 
a snažte se zamezit tomu, aby oranžový odstín zcela pohltil původní žlutou. 

Dále si namíchejte světlý, zředěný odstín modročerné, který použijete jako 
základní vrstvu na tukanovo peří. Namočte si do této směsi štětec velikosti 6 
a pokryjte touto barvou celou plochu trupu. Vyhněte se části u kořene zobáku, 
oblasti kolem oka a bílému místu, které se nachází přímo nad ocasními pery. 


